

Иордань  
ждёт смельчаков

с. 2

Как встречали  
Рождество

с. 2

Хорош в строю,  
силён в бою!

с. 2

«Зимняя мозаика»  
от «Гельвеции»

с. 2

еженедельная региональная  
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

13 января  
2011

# РЕЗОНАНС

В Новый год

№ 2 / 979



Финал сказки «По дороге в Новый год».



Лисичка – Ксюша Михалёва (ДХШ).



Волк – преподаватель ДХШ  
Светлана Садкова.

## Вы не были? Вы много потеряли!

Если учителя музыки и танцев вдруг начинают писать стихи, если танцоры поют, а музыканты танцуют, это не «Путаница» по Чуковскому, это Новый год! Есть в наших школах дополнительное образование – Детских музыкальной и хореографической – такая традиция: ставить новогодние спектакли. Сами пишут сценарии (причем в стихах!), сами шьют костюмы, до ночи репетируют (а в другое время некогда) и выдают!

«Дело было в декабре. Дело было во дворе». Так началась сказка в Детской хореографической школе. Обычный дворик (помните такие из детства?), милый Снеговик, и скоро Новый год... Но он не наступит, потому что пропала елка. Понятно, что все закончится хорошо, испол-

нятся заветные желания Ворона, Лисы и Волка. Мы знаем все это наизусть, но как же здорово, когда на одной сцене преподаватели и дети! Bravo!

«Новогодние приключения в лесу» – так называлась сказка в Детской музыкальной школе. Автор идеи – Марина Нефедова. Но она подчеркивает: «Только идеи, в самых общих чертах!» Потому что потом каждый артист был сам себе режиссер: дописывал слова, если ему казалось, что их мало, сам ставил сцены (Владимир Вишняков, например: Леший и две его Бабки-Ежки особенно прекрасны были в образе маленьких лебедей).

Вообще, вот уже который год в новогодних спектаклях в ДМШ не хватает отрицательных ролей, все почему-то стремятся играть злодеев. Даже прекрасная

Снегурочка (Татьяна Карепина) нынче заявила: «В следующем году буду ведьмой!». О Снегурочке стоит сказать особо: она вышла в таком чудесном костюме, вам и не снилось! А сшила его преподаватель гитары Ирина Родионова! Я к чему об этом? Марина Михайловна Нефедова рассказывала, как это здорово, когда ставится новогодняя сказка: засиживаются в школе до ночи, творят, спорят – обстановка совершенно особенная!

Праздники прошли, и чудес было множество. Но, если вы не были на спектаклях в наших двух школах, вы много потеряли!

**Татьяна САИТОВА,**  
редактор отдела культуры  
г. Лесного.  
Фото автора.



«Маленькие лебеди» (слева направо): Светлана Вишнякова, Владимир Вишняков, Галина Фролова (ДМШ).



Дед Мороз – Игорь Одношеин.



Метелица – преподаватель ДХШ Дарья Плюхина.



В путь зовёт «Волшебный клубочек» (ДХШ).

## На ёлку – в ИГРТ

В ЗИМНИЕ каникулы в ИГРТ прошла Новогодняя елка для детей-инвалидов. Праздничную программу для ребятшек с ограниченными возможностями здоровья подготовил коллектив творческой мастерской техникума «КЭТ» (руководитель Т.С. Мещерякова). Студенты, перевоплотившиеся в образы сказочных персонажей, провели с детьми множество интересных конкурсов и игр, в которых ребята приняли самое активное участие и получили в награду хорошее настроение и сладкие призы. О них позаботились администрация техникума и Управление социальной защиты населения Нижнетуринского округа. Примечательно, что в ярких карнавальных костюмах на новогоднее торжество пришли не только артисты, но и многие ребяташки, оттого праздник получился таким зрелищным. Новогодняя елка для детей-инвалидов в техникуме прошла в третий раз, и добрую традицию коллектив техникума намерен сохранить.

## В ночь на Крещение

В НОЧЬ с 18 на 19 января в 00.00 в Нижнетуринском православном приходе во имя святителя Иоанна митрополита Тобольского начнется утреннее богослужение в честь великого праздника православной церкви – Крещения Господня. В 02.00 православные совершат крестный ход до Нижнетуринского пруда, где состоится освящение водоисточника. Смелчаки смогут раздеться и окунуться в святую крещенскую ледяную воду иордани, дабы очистить душу, освободиться от грехов. Палатку для храбрецов взялся установить предприниматель А.Г. Коротяев, он же позаботится и о горячем чае для моржей. Но к иордани в Крещенскую ночь, скорее всего, захотят прийти не только они, но и те, кто хочет окропить себя святой водой, наполнить ею емкости и принести крещенскую воду в свой дом, чтобы она отгоняла от него злых духов.

## В музее – «Зимняя мозаика»

15 ЯНВАРЯ в гостиной Нижнетуринского исторического музея (Нижняя Тура, старая часть города, ул. Советская, д. 2) состоится вечер нижнетуринского литературного объединения «Гельвеция» на тему «Зимняя мозаика». Приглашаются все желающие. Начало мероприятия в 15 часов.

## «Храму – быть!»

К КОНЦУ 2010 года планировалось завершить кровельные работы на здании православного храма во имя святителя Иоанна митрополита Тобольского, который строится в старой части Нижней Туры. Как сообщил редакции председатель Общественного фонда по строительству храма Анатолий Коротяев, закончить эти работы к запланированному сроку не удалось из-за недостатка денежных средств. Хотя на расчетный счет фонда денежные средства поступали и продолжают поступать, но вносят пожертвования в основном прихожане храма, частные лица, и небольшими суммами.

По информации А. Г. Коротяева, пока не выполнили взятые на себя обязательства такие крупные предприятия НТГО, как ОАО «Вента», ОАО «Тизол», ООО «НТ ЭАЗ «Электрик», не проявила инициативы по внесению денежных средств на строительство храма Нижнетуринская ГРЭС, не удалось осуществить мероприятия по благоустройству территории храма обществу с ограниченной ответственностью «Магистраль». Среди предприятий, которые оказывали помощь фонду в минувшем году, Анатолий Геннадьевич назвал Нижнетуринское ЛПУ МГ, УК «СТЭК».

Но как бы то ни было, правление фонда надеется, что предприятия округа внесут свою лепту в святое дело, и строительство храма в Нижней Тура в текущем году будет продолжено. Причем в первую очередь на важном объекте предстоит завершить кровельные работы и установить окна и двери.

- Храму – быть! – убежден А.Г. Коротяев. – И достраивать его мы должны всем миром.

По вопросам внесения пожертвований на богоугодное дело можно обращаться в православный приход во имя святителя Иоанна митрополита Тобольского (тел. 2-48-68), в правление Общественного фонда по строительству храма (председатель Анатолий Геннадьевич Коротяев, тел. 8-922-223-3390), в банковские учреждения, функционирующие в округе.

Соб. инф.

## Юмор без границ

### Новогодний КВН



Первый блин – не комом.

27 декабря впервые за многие годы в Нижнетуринском профилиции № 22 по инициативе руководителя молодежного клуба «МАТЭ» Светланы Анатольевны Чебоксаровой состоялась новогодняя игра КВН, в которой приняла участие талантливая молодежь учебных групп лицей, учащиеся первого и второго курсов – молодые, активные, творческие, энергичные юноши и девушки.

Игрокам предстояло проявить остроумие и находчивость в трех конкурсах. Одним из конкурсных заданий была юмористическая сценка, к которой одни участники готовились заранее, другие импровизировали. Тяжелее всех пришлось первокурсникам: ребятам не хватало уверенности в своих силах (им еще предстоит раскрыть свои таланты и способности), но их соперники по игре, учащиеся второго курса, заглянули у новичков интерес к интеллектуальному веселому поединку.

По результатам конкурсных заданий победу одержали учащиеся группы № 21 «Автомеханики» Геннадий Поротиков, Алексей Пантелеев, Александр Крюков, Владимир Ведерников, Владимир Саух, удивившие зрителей интересной игрой, активностью, находчивостью и юмором.

Анастасия МАЛЫХ.  
Фото автора.

# Нет счастливей торжества...



Пришло Рождество, славим Господа.

Рождество Христово – один из самых главных христианских праздников.

В поселках Нижнетуринского округа Рождество встречали всегда весело. В давние времена сельчане рядились медведями, стариками, чертями, раскрашивали лица, надевали вывернутую наизнанку одежду и так ряжеными ходили по поселку, держа в руках длинную палку со звездой, заходили в дома, пели колядки (песни с пожеланиями богатого урожая, здоровья и согласия в семье). А хозяйка угощала ряженных конфетами, пирогами, печеньем да пряниками, а то и денег давали. Бытует поверье: если пришли колядовщики в дом, то год для семьи будет благополучным.

Чтобы возродить народные традиции празднования Рождества, работники сельских клубов НТГО уже несколько лет подряд проводят праздничные рождественские программы. В честь Рождества Христова в клубе поселка Косья нынче состоялся «Большой Рождественский концерт». Его ведущая М.Г. Андреева на-

помнила односельчанам историю праздника Рождества и Крещения, рассказала про Святки и поучила святочным играм и гаданиям, а косьинские артисты Тамара Сисекина, Галина Большагина, Татьяна Селиванова, Флюра Мавлютова, Алевтина Гвоздева, Минзифа Андреева, Ольга Швецова исполнили песни о зиме и Рождестве.

В поселке Платина в Рождество сельская ребятня собралась в клубе. Его работники помогли ребяташкам облачиться в костюмы ряженных, загримироваться, повторили с ними песни-колядки и пошли по поселку славить. Платинцы охотно подыгрывали ряженным, зазывали ребятшек в свои дома, благодарили детей за добрые пожелания, одаривали колядующих сладостями. После рождественских колядок ребята возвратились в клуб и с удовольствием пили чай с полуплунным угощением, играли.

Коллектив клуба имени Артема в рождественские дни порадовал ребятшек поселков Ис, Сигнальный, Платина, Вяя и Большая Именная кукольным specta-

клем «Новогодняя история». Разборная ширма, оригинальные куклы, яркие декорации, которые использовались в нем, сделаны руками культиработников Оксаны Черемисиновой и Анжели Изюмовой.

6 января в поселке Ис работники клуба имени Артема провели детскую игровую программу «У зимы в Святки свои порядки», а 7 января вместе с юными артистами и настоятелем православного прихода во имя преподобных Зосимы и Савватия Соловецких отцом Сергием (Дубровским) побывали в исовском отделении временного проживания и доме ветеранов поселка Ис. Там живут престарелые люди, нуждающиеся в заботе и внимании. В отделении временного проживания отец Сергей отслужил праздничный молебен, а ребята – Дарья Другова, Полина Рахлицкая, Артем Барсуков и Мария Степанова – подготовили для бабушек и дедушек развлекательную программу «В Святки мы поем колядки». Зрители встретили гостей с благодарностью, тепло приветствовали участников концертных номеров и с удовольствием участвовали в праздничных конкурсах и играх. Отец Сергей одарил всех, пришедших на концерт, сладкими гостинцами, а затем вместе с медиками и ребяташками поздравил лежачих больных.

Отец Сергей также вручил подарки и жителям, медперсоналу дома ветеранов, а дети прошли по всем этажам здания, постучались в каждую дверь, поздравили ветеранов и угостили их сладостями. Многие из обитателей дома ветеранов не выходят на улицу, с трудом передвигаются, вниманием не избалованы и, конечно, обрадовались приходу гостей. Кому-то из них хотелось поговорить с ребяташками, кто-то горстями сыпал в их ладошки свои конфеты.

- Когда бываешь здесь и удается хоть немного порадовать стариков, увидеть искорку счастья в их глазах, осознаешь, что день прожит не зря, и тихо радуешься тому, что способен на добрые дела, – делится впечатлениями координатор клуба имени Артема Юлия Барсукова. – И для ребят посещения социальных учреждений – это уроки добра, милосердия.

Подготовила к печати Елена СВЕТЛОВА.

Фото из архива клуба им. Артема.

## Военные сборы

# Дебют юных патриотов

В этом году бойцы военно-патриотического клуба «Алмаз» Исовского геологоразведочного техникума впервые приняли участие в военных сборах допризывной молодежи, прошедших с 5 по 9 января на базе Екатеринбургского артиллерийского института, на которые съехались ребята из разных городов Свердловской области. В этом году сборы были посвящены 100-летию со дня рождения легендарного советского разведчика, Героя Советского Союза Н.И. Кузнецова, родившегося в деревне Зырянке Талицкого района Свердловской области.

Средства на питание и проживание наших бойцов выделило Нижнетуринское отделение ДОСААФ России, а на дорогу – родной ИГРТ. Участники сборов жили в условиях, приближенных к армейским. В составе команды были восемь юношей и одна девушка. По мнению руководителя клуба Евгении Аксеновой, сопровождавшей ребят в поездке, сборы для «алмазовцев» оказались весьма полезными. Они не только успешно прошли учебный курс (28 часов) по начальной военной подготовке, приобрели новый опыт и получили много новой информации, но и приняли участие в различных соревнованиях. Несмотря на дефицит свободного времени, ребятам удалось совершить и обзорную экскурсию по Екатеринбургу.

За активное участие в программе сборов «Алмаз» наградили грамотой, подписанной председателем Свердловского регионального отделения ДОСААФ России, Героем Российской Федерации Г. Исаханяном. По итогам сборов бойцам также выдали свидетельства. «Алмазу» также вручили грамоту за II место в соревнованиях по перетягиванию каната и грамоту за III место в смотре строя и песни «Хорош в строю, силен в бою». Команда «алмазовцев» также заняла I место в соревнованиях по медицинской подготовке. Многие «алмазовцы» стали победителями и призерами в личных первенствах по различным видам соревнований.

Следующие сборы допризывников под эгидой ДОСААФ России состоятся тоже в Екатеринбурге в мае этого года. Как поделилась с нами Евгения Аксенова, «алмазовцы» хотят участвовать в них. И кто знает, может быть, им удастся показать себя на будущих соревнованиях так, что



Казарма для бойца что дом родной.

ребят включают в состав участников автопробега по маршруту Екатеринбург – Львов – Талица, который состоится в июне и будет посвящен 100-летию со дня рождения Н.И. Кузнецова. Пожелаем юным удачи!

Елена САВИНА.  
Фото из архива военно-патриотического клуба «Алмаз».



Я справлюсь!



Как такое носят?..











